W 1. PpDdssTTXRY
Il. PpDDSsTtXRXR
ll. PpDdSsTtX'Y
IV. PPDDSStX"Y
Yukarida genotipleri verilen bireylerden hangi ikisinin
olusturacagl gamet ¢esidi saylisl birbirine esittir? (Genler
bagimsizdir.)

A)lvell B)lvell C)lvelv
D)livelll E) Il ve IV

E DDEeGgffXX genotipine sahip bir canh kag gesit gamet
olusturabilir? (Genler bagimsizdir.)

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

m AABbddEe genotipli déllenmig yumurta,

l. ABde

Il. abDE

lll. AbdE

IV. ABdE

V. aBdE

genotipli gametlerden hangilerinin ¢aprazlanmasi sonucun-
da olugur?

A)lvell B) I ve lll C)llve Nl
D) il ve IV E)IV ve V

m Ayni tiire ait bes farkl bireyin genotipleri soyledir.

l. aaBbDDeeX X'

Il. AabbDdEeX'Y

l. AABBDdEeX'X"

IV. aaBBDDeeX"Y

V. AabbDdeex X"

Bu bireylerden hangilerinin olusturabilecegi gametlerin
caprazlanmasi sonucu egey kromozomlar bakimindan
disi birey kesinlikle homozigot olur?

A)lvell B)lvelV C)llvelV
D)l ve E)IVveV

B 1. KKUmmNn
. KkLIMmNn
. kkLLMMnn
IV. kkLIMmNRn

Viilramda aanatinlari varilan hiraularin aliictiirahilasafii Aa_



Tunalma HFIIUI.IPIGII LA=IRl (10} IJIIGIIGI ma Uluqtulnuucuusl 30-
met ¢esidi sayisinin azdan coda dodru siralanisl asagidaki=
lerden hangisinde dogru verilmigtir? (Genler bagimsizdir.)

A) -1V B) ll-I-1-1V C) M-1-1v-1
D) IV-I-HIIH E) IV-lH-I

m —  Genler bagimsizdir.

— Tasidigi tim ozellikler bakimindan homozigot resesif birey

olugma olasihgi 1/16 dir.

— Her bir 6zelligi belideyen alel genler arasinda baskinlk -

cekiniklik vardir.
Yukarnida verilen 6zelliklerin tiimiine sahip bir ¢aprazlama=-
da ebeveynlerin genotipleri asagidakilerden hangisinde
birarada dogru verilmistir?

A) AABb x aaBB B) aaBb x aaBb C) AaBb x AaBb
D) AAbb x aabb E) Aabb x AaBB

Ayni ozellikler bakimindan dihibrit olan X tirine ait iki
omurgali hayvanin gaprazlanmasi sonucu olusan ogul
dollerde bu 6zellikler bakimindan,

. genotip cesidi sayisi

ll. fenotip cesidi sayisl

asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

(Genler bagimsizdir.)

A) 4 4
B) 2 6
C) 4 9
D) 9 4
E) 4 4

Bal arilarina ait,

. kralige arinin yumurta hiicresi,

Il. erkek arinin sperm hcresi,

. isci arinin vicut hicresi,

IV. erkek arinin viicut hiicresi

hiicre ¢esitlerinden hangilerinde alel gen ¢ifti birarada bu=
lunur?

A) Yalniz lll B)lvell C)llve lV
D)L Hvelll E)IL 1l ve IV

AaBBddEe genotipine sahip bir bireyin gocugu asagida



verilen fenotiplerden hangisine sahip olamaz?

A) ABDE B) aBde C) Abde
D) aBDE E) aBde
? d
l. Aa X Aa
II. aa X aa
m. AA x aa
IV. Aa X aa

V. AA x AA
Yukarida genotipleri verilen ailelerden hangisinin tiim
ogul délleri kesinlikle homozigot dominant genotipli olur?

A)l B) Il C) D) IV E)V

Asagida genotipleri verilen,

. AaBbCCDD

Il. AaBbCcDd

lll. AABbCcDd

IV. Aabbccdd

bireylerinin olusturduklari gamet gesidi sayisinin goktan
aza dodru siralanigi agsagidakilerden hangisinde verilmistir?
(Genler bagimsizdr.)

A) -V B) I-I--1V C) l-HV-I
D) N-N--v E) IV-I-I-1l

. Kahverengi gozli anne ile mavi gozlu babanin kahverengi
g0z|i gocugunun olmasi

ll. Akan gruplu anne ile B kan gruplu babanin 0 kan gruplu
gocuklarinin olmasi

lll. Caprazlanan sari renkli iki bezelyeden yesil renkli bezel-
yenin olugmasl

Yukaridaki caprazlamalardan hangilerinin sonuglarina ba-

kilarak her iki bireyin de heterozigot oldugu yargisina vari=

labilir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve lll

Bir tirdeki t¢ bireyin (D) karakteri bakimindan homolog kromo-
zom Uzerinde tasidiklar alel genler asagida verilmistir.



D d

birey

é D! éD di id
1. 2.

birey 3. birey

1, 2, 3 numarah bireylerin (D) karakteri bakimindan geno-
tipleri asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

A)
B)
C)
D)
E)

Homozigot Heterozigot Homozigot

baskin baskin cekinik
1 2 3
2 5!
2 3 1
3 1 2
3 2 1

m Mendel kalhitimla ilgili olarak asagida verilen ¢aprazlama=-
lardan hangisini yapmigtir?

A)
B)
C)
D)
E)

Eseye bagh kalitim
Monohibrit gaprazlama
Esbaskinlik

Cok alellik

Eksik baskinlik
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Cevaplar :

1)A, 2)B, 3)B, 4)D, 5C, 6)C, 7)D, 8)A, 9)C, 10)E, 11)B, 12)E, 13)B, 14)B,



